

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу

студента 4 курса бакалавриата

Международно-правового факультета

ФГАОУ ВО МГИМО (У) МИД РФ ОФ

Качаляна Владислава Ардашевича

по теме: «Сравнительно-правовой анализ статуса иностранного

гражданина в России и США»

Актуальность темы, избранной автором дипломной работы, которая была представлена на рецензирование, велика и связано это с тем, что в XXI веке государства стали открывать свои границы для граждан других государств, при этом значительную роль начали играть миграционные процессы, оказывая свое влияние не только на экономику, но и на политику и, конечно, на право. В 2020г. весь мир столкнулся с пандемией коронавирусной инфекции нового типа, так называемом COVID-19. В условиях активных глобализационных процессов большинству цивилизованных государств в целях обеспечения национальной безопасности пришлось закрыть свои границы для иностранных граждан, что вначале привело к неясности их административно-правового статуса, на что также было обращено особое внимание в рецензируемой работе.

Цель же исследования автором определяется ясно и достаточно лаконично. Для реализации поставленной цели было выделено несколько задач, ответ на которые был в свою очередь раскрыт в самих главах. Такой логичный подход к проведению сравнительно-правового исследования позволил автору получить наиболее четкое представление о миграционной политике рассмотренных государств, а также о правовом регулировании данного вопроса, поскольку для компаративистского анализа были выбраны сходные объекты.

В.А. Качалян анализирует ключевые составляющие правосубъектности иностранных граждан, системно представляет органы государственной власти, осуществляющие свою деятельность в сфере миграционной политики и их полномочия, иллюстрирует главные особенности административной ответственности иностранных граждан, а также некоторые статистические данные, приводит основные нормативно-правовые акты, в том числе связанные с регулированием административно-правового статуса пребывания (проживания) иностранных граждан в условиях названной пандемии, а также углубляется в тему конституционно-правового статуса данной категории лиц, рассматривая принципы регулирования такого статуса, их конституционные права и гарантии, классифицируя последние по определенным категориям.

Несомненно, еще одной положительной характеристикой работы является использование автором разнообразных источников, включая международные нормативно-правовые акты и иностранные источники, составляющие существенную часть работы. Так, помимо НПА В.А. Качаляном были использованы и различные учебные пособия, судебные решения, кандидатские диссертации, статьи, интернет-источники и пр.

В этой связи, следует упомянуть, что данная дипломная работа выиграла бы от рассмотрения автором вопроса защиты прав иностранных граждан в Европейском суде по правам человека. Кроме того, по мнению рецензента целесообразно было бы продемонстрировать случаи нарушения прав человека и гражданина, совершаемые в отношении иностранных граждан.

Указанные замечания и рекомендации не влияют на общую высокую оценку дипломной работы. Она носит самостоятельный характер, выводы автора обоснованы, подтверждены юридическим и фактическим материалом.

В процессе исследования поставленная автором задача была достигнута, что подкрепляется конкретными выводами, приведенными как в конце каждой из глав, так и в самом заключении. При этом, необходимо отметить, что в заключении не только делаются выводы к содержательной части исследования, но и уточняется его практическая значимость, представляющая собой выработанную систему анализа правового статуса иностранного гражданина в контексте российского и американского законодательства.

Считаю, что выпускная квалификационная работа В.А. Качаляна соответствует предъявляемым требованиям и заслуживает присуждения высокой положительной оценки.

Рецензент:

помощник ректора,
старший преподаватель
кафедры конституционного и
административного права
ФГБОУ ВО «Чеченский
государственный университет»
кандидат юридических наук

М.Х. Исаева



Подпись Исаевой М.Х.
Исаева М.Х.
начальник Общего отдела